



ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΓΕΩΡΤΙΚΟΣ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ- ΔΗΜΗΤΡΑ

Κουρτίδου 56-58 & Νιρβάνα, 11145 Αθήνα
τηλ: 210 83 92 000 - fax: 210 83 92 011 - email: info@elgo.gr - www.elgo.gr



ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ - ΔΗΜΗΤΡΑ



Διασφάλιση Ποιότητας Αγροτικών Προϊόντων



ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2016

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η μακράιωνη παράδοση, η ποιότητα και η ποικιλομορφία της αγροτικής παραγωγής της χώρας μας συνιστούν ένα από τα σημαντικότερα πλεονεκτήματά της, συμβάλλοντας σημαντικά στη διατήρηση της πολιτιστικής και γαστρονομικής της παράδοσης και στην ενίσχυση της αγροτικής οικονομίας.

Οι καταναλωτές ολοένα και περισσότερο αναζητούν πιστοποιημένα προϊόντα ποιότητας, καθώς και προϊόντα που συνδέονται με τη γεωγραφική τους προέλευση. Σημαντική παράμετρος για να εξακολουθούν οι παραγωγοί να παράγουν ένα ευρύ φάσμα ποιοτικών προϊόντων, ανταμοιβόμενοι δίκαια για τους κόπους τους, είναι η χρήση σημάτων ή ενδείξεων στη συσκευασία που γνωστοποιούν στους καταναλωτές την ταυτότητα, τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των προϊόντων, όπως και τις εγγυήσεις που συνεπάγεται η επισήμανσή τους.

Αναζητήστε και επιλέξτε πιστοποιημένα, ελληνικά, αγροτικά προϊόντα και τρόφιμα.

Ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ είναι ο αρμόδιος φορέας για τη διασφάλιση της ποιότητας των αγροτικών προϊόντων και τροφίμων, καθώς και για την προστασία της προέλευσης, της ταυτότητας και της νόμιμης χρήσης όρων, συμβόλων και ενδείξεων σε αυτά.

Βασική προτεραιότητα του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ είναι η θωράκιση της διαφάνειας και της αξιοπιστίας των συστημάτων πιστοποίησης, για την προστασία των συμφερόντων των παραγωγών, την εδραίωση της εμπιστοσύνης των καταναλωτών και την αποφυγήφαινομένων παραπλάνησής τους.

ΠΡΟΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ

Ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ είναι ο αρμόδιος εθνικός φορέας για την εκπόνηση των εθνικών προτύπων και προδιαγραφών για τη διασφάλιση της ποιότητας των αγροτικών προϊόντων και των τροφίμων. Στο πλαίσιο αυτό έχει εκπονήσει μία σειρά από πρότυπα.

ΣΥΣΤΗΜΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΤΗ ΦΥΤΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ

Το Σύστημα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης, είναι μια φιλοπεριβαλλοντική μέθοδος παραγωγής, σύμφωνα με την οποία ο παραγωγός μειώνει δραστικά τη χρήση χημικών σκευασμάτων και την ανεξέλεγκτη εφαρμογή καλλιεργητικών παρεμβάσεων.

Είναι υποχρεωμένος να ακολουθήσει συγκεκριμένους κανόνες παραγωγής, με στόχο τη διασφάλιση της υγείας του καταναλωτή και την προστασία του περιβάλλοντος.



ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΧΟΙΡΙΝΟΥ ΚΡΕΑΤΟΣ

Ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, σε συνεργασία με τους παραγωγικούς και επιστημονικούς φορείς της χώρας, έχει εκπονήσει τα κλαδικά πρότυπα της σειράς AGRO 3, με τα οποία καθιερώνονται προδιαγραφές και κανόνες που διασφαλίζουν την υγιεινή και την ασφάλεια από την παραγωγή των ζωοτροφών μέχρι τη συσκευασία και τα σημεία λιανικής πώλησης του χοιρινού κρέατος. Οι επιχειρήσεις μπορούν να εφαρμόσουν τα πρότυπα, ανάλογα με τη δραστηριότητά τους, προκειμένου τα προϊόντα τους να γίνουν αναγνωρίσιμα, να αυξηθεί η προστιθέμενη αξία τους και να αποκτήσουν την εμπιστοσύνη των καταναλωτών.



ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ

Στο περιβάλλον του διεθνούς ανταγωνισμού οι επιχειρήσεις ιχθυοκαλλιεργειών προσανατολίζονται σταθερά στην αναζήτηση σύγχρονων μορφών οργάνωσης της παραγωγής και της συσκευασίας, με σκοπό την ανάδειξη της ποιότητας των προϊόντων τους, ως κυριάρχου συγκριτικού πλεονεκτήματος.

Ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ έχει εκπονήσει, σε συνεργασία με τους παραγωγικούς και επιστημονικούς φορείς της χώρας, τα κλαδικά πρότυπα AGRO 4.1 και AGRO 4.2, για την πιστοποίηση της ποιότητας των προϊόντων της θαλάσσιας ιχθυοκαλλιέργειας (τσιπούρα και λαβράκι).



ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΠΟ ΖΩΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΚΤΡΕΦΟΝΤΑΙ ΜΕ ΓΕΝΕΤΙΚΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΖΩΟΤΡΟΦΕΣ

Πιστοποιημένα κτηνοτροφικά προϊόντα από ζώα που έχουν εκτραφεί χωρίς γενετικά τροποποιημένες ζωοτροφές αναμένεται να κυκλοφορήσουν σύντομα στην αγορά. Πρόκειται για γάλα, κρέας, αυγά και ψάρια ιχθυοκαλλιέργειας που θα φέρουν στην επισήμανση το εθνικό σήμα AGRO 7.

Το πρότυπο AGRO 7 περιγράφει τις απαιτήσεις στις οποίες πρέπει να συμμορφώνεται κάθε επιχείρηση που εμπλέκεται στην παραγωγή ζωοτροφών, στην εκτροφή ζώων, πουλερικών και ιχθύων, καθώς στην παραγωγή και διάθεση στην αγορά προϊόντων ζωικής προέλευσης και επιθυμεί να πιστοποιηθεί, προκειμένου τα τελικά προϊόντα ζωικής προέλευσης να φέρουν στην επισήμανση το εθνικό σήμα πιστοποίησης που βεβαιώνει ότι προέρχονται από ζώα που δεν εκτρέφονται με γενετικά τροποποιημένες ζωοτροφές.



Η εφαρμογή όλων των ανωτέρω προτύπων από τις επιχειρήσεις πιστοποιείται από αναγνωρισμένους από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ιδιωτικούς φορείς, τους οποίους ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ επιβλέπει.

ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΒΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

Η βιολογική παραγωγή είναι ένα συνολικό σύστημα διαχείρισης των γεωργικών εκμεταλλεύσεων και παραγωγής τροφίμων, το οποίο συνδυάζει βέλτιστες περιβαλλοντικές πρακτικές, υψηλό βαθμό βιοποικιλότητας, διατήρηση των φυσικών πόρων, εφαρμογή υψηλού επιπέδου προτύπων στη μεταχείριση των ζώων και παραγωγή που ανταποκρίνεται στην προτίμηση ορισμένων καταναλωτών σε προϊόντα που παράγονται με φυσικές ουσίες και διεργασίες.



Κάθε επιχείρηση που παράγει, παρασκευάζει, αποθηκεύει ή εισάγει από τρίτη χώρα βιολογικά προϊόντα συμμορφώνεται με ένα αυστηρό σύστημα κανόνων, πιστοποιείται από εγκεκριμένους φορείς που ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ επιβλέπει και ελέγχεται τακτικά σε όλα τα στάδια παραγωγής, μεταποίησης και διάθεσης στην αγορά, για τη διαπίστωση της συμμόρφωσής της με τις απαιτήσεις πιστοποίησης.

Στην επισήμανση των προϊόντων βιολογικής γεωργίας θα πρέπει να υπάρχουν υποχρεωτικά:

- η ένδειξη «προϊόν βιολογικής γεωργίας» σε συνδυασμό με την ονομασία πώλησης του προϊόντος
- η ένδειξη «προϊόν βιολογικής γεωργίας σε μεταβατικό στάδιο» για προϊόντα φυτικής προέλευσης που η καλλιέργειά τους βρίσκεται σε στάδιο μετατροπής, σε συνδυασμό με την ονομασία πώλησης του προϊόντος
- ο κωδικός αριθμός έγκρισης του Οργανισμού ελέγχου και πιστοποίησης
- το κοινοτικό λογότυπο
- ένδειξη του τόπου όπου καλλιεργήθηκαν οι γεωργικές πρώτες ύλες από τις οποίες αποτελείται το προϊόν, ανάλογα με την περίπτωση:
- «Γεωργία ΕΕ», εφόσον η γεωργική πρώτη ύλη έχει παραχθεί στην ΕΕ
- «Γεωργία εκτός ΕΕ», εφόσον η γεωργική πρώτη ύλη έχει παραχθεί σε τρίτες χώρες
- «Γεωργία ΕΕ/εκτός ΕΕ», όταν μέρος των γεωργικών πρώτων υλών έχει παραχθεί στην Κοινότητα

και μέρος τους έχει παραχθεί σε τρίτη χώρα

- Η προαναφερθείσα ένδειξη «ΕΕ» ή «εκτός ΕΕ» μπορεί να αντικαθίσταται ή να συμπληρώνεται από το όνομα μιας χώρας στην περίπτωση που όλες οι γεωργικές πρώτες ύλες από τις οποίες αποτελείται το προϊόν έχουν παραχθεί στη συγκεκριμένη χώρα.

ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΗΣ ΟΝΟΜΑΣΙΑΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ (ΠΟΠ) & ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΗΣ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗΣ ΕΝΔΕΙΞΗΣ (ΠΓΕ)

• Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης (ΠΟΠ):

Η ονομασία που ταυτοποιεί ένα προϊόν:

- α) το οποίο κατάγεται από το συγκεκριμένο τόπο, περιοχή ή, σε εξαιρετικές περιπτώσεις, χώρα
- β) του οποίου η ποιότητα ή τα χαρακτηριστικά οφείλονται κυρίως ή αποκλειστικά στο ιδιαίτερο γεωγραφικό περιβάλλον που συμπεριλαμβάνει τους εγγενείς φυσικούς και ανθρώπινους παράγοντες
- γ) του οποίου όλα τα στάδια της παραγωγής, πραγματοποιούνται εντός της οριοθετημένης γεωγραφικής περιοχής

• Προστατευόμενη Γεωγραφική Ένδειξη (ΠΓΕ):

Η ονομασία που ταυτοποιεί ένα προϊόν:

- α) το οποίο κατάγεται από συγκεκριμένο τόπο, περιοχή ή χώρα
- β) του οποίου ένα συγκεκριμένο ποιοτικό χαρακτηριστικό, η φήμη ή άλλο χαρακτηριστικό, μπορεί να αποδοθεί κυρίως στη γεωγραφική του προέλευση
- γ) του οποίου ένα τουλάχιστον από τα στάδια της παραγωγής εκτελείται εντός της οριοθετημένης γεωγραφικής περιοχής



Ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ είναι η αρμόδια αρχή για την έγκριση των υποβαλλόμενων από τις ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις αιτημάτων ένταξης στο σύστημα ελέγχου και την πραγματοποίηση των ελέγχων, σε συνεργασία με τις Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής των Περιφερειακών Ενοτήτων της χώρας, για τη διαπίστωση της τήρησης των προδιαγραφών και την πιστοποίηση των προϊόντων.

Η πιστοποίηση των προϊόντων ΠΟΠ και ΠΓΕ παρέχει τη δυνατότητα χρήσης αναγνωρισμένων ειδικών σημάτων, που εγγυώνται την πλήρη τήρηση των απαιτήσεων της κοινοτικής και της εθνικής νομοθεσίας.

ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΕΣ ΕΚΤΡΟΦΕΣ

Οι Ειδικές Πτηνοτροφικές Εκτροφές είναι ένα σύνολο προδιαγραφών για την παραγωγή κρέατος ή αυγών, με βάση αυστηρά καθορισμένα ευρωπαϊκά κριτήρια, που αναφέρονται τόσο στις συνθήκες καλής διαβίωσης των πτηνών, στην ηλικία κατά τη σφαγή ή στη διάρκεια της περιόδου πάχυνσης, όσο και στο περιεχόμενο των συστατικών των ζωοτροφών.

Κάθε προδιαγραφή αντιστοιχεί σε μία ένδειξη που μπορεί να τοποθετηθεί στο προϊόν, εφόσον πιστοποιηθεί ο ειδικός τρόπος εκτροφής ή και διατροφής των πουλερικών.

Ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ είναι ο αρμόδιος φορέας για τον έλεγχο και την πιστοποίηση των παραγόμενων προϊόντων. Ορισμένες ενδείξεις που μπορούν να χρησιμοποιηθούν στην ετικέτα των προϊόντων είναι: «κοτόπουλο ελεύθερης βοσκής», «κοτόπουλο εκτατικής εκτροφής», «αυγά από κότες ταϊσμένες με καλαμπόκι» ή «αυγά εξαιρετικά φρέσκα».

Με τακτικές επιθεωρήσεις και ελέγχους στα πτηνοτροφεία, στους παρασκευαστές και στους προμηθευτές των ζωοτροφών, στα σφαγεία, στα εκκολαπτήρια και στην αγορά, διαπιστώνεται η τήρηση των απαιτήσεων της κοινοτικής και της εθνικής νομοθεσίας.



Η πιστοποίηση των προϊόντων παρέχει τη δυνατότητα χρήσης του εθνικού σήματος, που εγγυάται την πλήρη τήρηση των απαιτήσεων της νομοθεσίας.

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΗΜΑ ΣΤΟ ΓΑΛΑ ΚΑΙ ΣΤΑ ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ

Ελληνικό Σήμα είναι το προαιρετικό σήμα διάκρισης της προέλευσης των ελληνικών προϊόντων.

Ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ είναι ο Φορέας που απονέμει το Ελληνικό Σήμα στο γάλα και στα γαλακτοκομικά προϊόντα, διενεργεί ελέγχους για την τήρηση των όρων και των προϋποθέσεων απονομής και διατήρησής του και επιβάλλει κυρώσεις στις επιχειρήσεις.

- Κάθε ενδιαφερόμενη Επιχείρηση υποβάλλει αίτηση στον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, για την απονομή του Ελληνικού Σήματος σε προϊόντα που διαθέτει στην αγορά με την επωνυμία της.
- Οι επιχειρήσεις που είναι πιστοποιημένες από τον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ για την παραγωγή ή/και συσκευασία ή/και εμπορία ελληνικών τυριών ΠΟΠ, δικαιούνται αυτοδίκαια τη χρήση του Ελληνικού Σήματος.



**Ελληνικό
Σήμα**

ΕΛΕΓΧΟΣ ΑΓΟΡΑΣ

Ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ διενεργεί συστηματικούς ελέγχους σε σημεία χονδρικής και λιανικής πώλησης πιστοποιημένων αγροτικών προϊόντων και τροφίμων, προκειμένου να διαπιστωθεί η ορθή χρήση των ενδείξεων και των σημάτων που σχετίζονται με τις κατά περίπτωση απαιτήσεις πιστοποίησης.

ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΝΩΠΟΥ ΓΑΛΑΚΤΟΣ

Στην παραγωγή του νωπού γάλακτος διενεργούνται επίσημοι έλεγχοι από τα 8 διαπιστευμένα εργαστήρια του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, προκειμένου να διαπιστωθεί ότι πληροί τα κριτήρια ποιότητας που ορίζει η κοινοτική νομοθεσία.

Στους μεταποιητές χωρίς δυνατότητα αυτοελέγχου, διενεργούνται έλεγχοι της ποιότητας του γάλακτος κάθε μονάδας, τουλάχιστον, δυο φορές μηνιαίως, από τον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ. Στους μεταποιητές με δυνατότητα αυτοελέγχου, ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, αξιολογεί τα αποτελέσματα των αναλύσεων που διενεργεί το εργαστήριο της επιχείρησης, καθορίζοντας παράλληλα τις κατάλληλες διορθωτικές ενέργειες.

ΕΛΕΓΧΟΣ ΙΣΟΖΥΓΙΩΝ ΓΑΛΑΚΤΟΣ ΚΑΙ ΚΡΕΑΤΟΣ

- Όλες οι επιχειρήσεις παραγωγής γάλακτος υποχρεούνται να αποστέλλουν στον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, μηνιαίες δηλώσεις ισοζυγίου γάλακτος.
- Όλα τα φυσικά και νομικά πρόσωπα που δραστηριοποιούνται στους τομείς εμπορίας, διακίνησης, τεμαχισμού και τυποποίησης κρέατος και παραγωγής παρασκευασμάτων κρέατος και προϊόντων με βάση το κρέας, υποχρεούνται να τηρούν μηνιαίο ισοζύγιο αγορών και πωλήσεων κρέατος, το οποίο και αποστέλλουν στον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ. Σκοπός των ισοζυγίων κρέατος είναι ο έλεγχος της ελληνικής αγοράς κρέατος σε σχέση με την προέλευση - καταγωγή του, για την αποφυγή νοθείας και ελληνοποιήσεων.
- Όλα τα σφαγεία της χώρας δηλώνουν τις σφαγές, σε καθημερινή βάση, με αναγραφή της χώρας γέννησης των ζώων και του κωδικού εκτροφής τους, μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής «ARTEMIS».

ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΗΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΚΡΕΑΤΟΣ

Ο έλεγχος της προέλευσης του κρέατος διενεργείται από τον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ στα σημεία λιανικής πώλησης, τα οποία υποχρεούνται:

- να διαθέτουν και να λειτουργούν ζυγιστικές μηχανές, οι οποίες εκδίδουν αυτοκόλλητη ετικέτα στην οποία αναγράφεται η προέλευση - καταγωγή του κρέατος,
- να εκδίδουν μηνιαία αναφορά (Ζ)
- να αναφέρουν τη χώρα προέλευσης του κρέατος στα εμπορικά έγγραφα, στις σημάσεις, στις επιγραφές, στις προθήκες του καταστήματος.

ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΡΟΒΕΙΟΥ ΚΑΙ ΓΙΔΙΝΟΥ ΓΑΛΑΚΤΟΣ

Ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ συγκεντρώνει και καταγράφει τα στοιχεία της παραγόμενης ποσότητας νωπού αιγοπρόβειου γάλακτος, τηρεί Μητρώο «αγοραστών γάλακτος» και Μητρώο «αιγοπροβατοτρόφων».

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΠΟΣΟΣΤΩΣΕΩΝ ΑΓΕΛΑΔΙΝΟΥ ΓΑΛΑΚΤΟΣ

Όλοι οι έμποροι και οι μεταποιητές αγελαδινού γάλακτος, γνωστοποιούν, σε μηνιαία βάση, στον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ τις ποσότητες γάλακτος που παρέλαβαν από κάθε παραγωγό, με στόχο τόσο τον έλεγχο των εισκομίσεων αγελαδινού γάλατος, όσο και τον έλεγχο των ποσοστώσεων.

ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΣΕ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ

Το Σύστημα Παροχής Συμβουλών στις γεωργικές και δασικές εκμεταλλεύσεις έχει σκοπό την υποστήριξη των γεωργών, των νέων γεωργών, των δασοκαλλιεργητών και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στις αγροτικές περιοχές, προκειμένου να βελτιώσουν τις οικονομικές και περιβαλλοντικές επιδόσεις της γεωργικής τους εκμετάλλευσης και να ανταποκριθούν στα πρότυπα μιας σύγχρονης γεωργίας υψηλής ποιότητας. Ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ είναι ο αρμόδιος φορέας για την πιστοποίηση των Γεωργικών Συμβούλων, των Συνεργατών τους και των ελεγκτών, την εγγραφή τους σε Μητρώα και το συντονισμό των ελέγχων.

ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ ΠΡΩΘΗΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ σχεδιάζει και υλοποιεί προγράμματα προβολής των αγροτικών προϊόντων και τροφίμων πιστοποιημένης ποιότητας, με στόχο:

- την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των καταναλωτών και των φορέων της εφοδιαστικής αλυσίδας, για την ενίσχυση της ζήτησης προϊόντων πιστοποιημένης ποιότητας
- την ενημέρωση των παραγωγών και των φορέων τους, για την αναγκαιότητα πιστοποίησης, ως εφαλτήριο για την αύξηση της ανταγωνιστικότητας των γεωργικών προϊόντων, τόσο στην εγχώρια, όσο και στη διεθνή αγορά.